

党纪学习教育

学纪知纪明纪守纪
自觉做到忠诚干净担当
市委常委到所在党支部
讲纪律党课

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报7月28日讯 根据党纪学习教育部署安排,近日,市委常委同志分别到所在党支部为党员干部讲纪律党课,强调要深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,不断强化纪律意识、规矩意识,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪,自觉做到忠诚干净担当。

常委们在讲纪律党课时紧密结合自身学习和具体工作实际,运用大量案例,与大家进行了深入交流。他们说,纪律是党的生命线,纪律严明是我们党的历史传承和重要法宝。我们要深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和新修订的《中国共产党纪律处分条例》,准确把握加强党的纪律建设的重大意义,紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委工作要求,真抓实干、善始善终,把纪律转化为干事创业的自觉遵循,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

常委们强调,要准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,进一步强化纪律意识,加强自我约束、提高免疫能力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。把严守政治纪律和政治规矩放在首位,旗帜鲜明讲政治,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。严守党的组织纪律,严格执行民主集中制,自觉做到“四个服从”,切实增强组织观念。始终绷紧廉洁自律这根弦,坚持廉洁用权、秉公用权,做到从严要求、洁身自好,永葆清正廉洁的政治本色。走好新时代党的群众路线,大力弘扬“四下基层”优良作风,深入调查研究,用心用情用力为群众办实事、解难题。严守党的工作纪律,坚持求真务实、真抓实干,在各项工作中履职尽责、担当作为,真正把心思和精力放在为党和人民干事创业上。要自觉筑牢道德修养高线,强化自我修炼,加强自我约束,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为,创造不负人民、不负时代的业绩,努力在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”。

青岛一项目入选绿色低碳
交通强国建设专项试点

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报7月28日讯 交通运输部办公厅日前印发《关于做好绿色低碳交通强国建设专项试点任务(第一批)有关工作的通知》。山东港口青岛港自动化码头绿色低碳及新能源技术攻关项目成功入选。

项目依托青岛新前湾集装箱码头,围绕港口能源结构低碳化开展创新攻关,全球首创氢电耦合直流微网轨道吊、开展全域多场景光伏应用、自主研发高压岸电自行机器人。颠覆传统水平运输设备设计理念,全新研发双层箱自动导引运输车等,践行自动化码头的使命担当,打造可复制、可推广的绿色低碳港口示范样板工程,引领绿色港口发展。

开展绿色低碳交通强国建设专项试点工作是加快建设交通强国、推动交通运输绿色低碳转型和高质量发展的有力支撑。交通运输部在全国开展此次专项试点,旨在通过示范项目带动,提升行业的绿色低碳水平。全国共有61个项目入选此次专项试点。

青岛建成功助餐机构1226处
服务老年人逾千万人次

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报7月28日讯 日前,记者从市民政局推进新时代民政事业高质量发展暨“亮绩”“赛季”半年工作汇报会上获悉,青岛全市已建成助餐机构1226处,共服务老年人1016.5万人次。

今年以来,青岛连续出台相关文件推动养老服务。其中,市基本养老服务清单与国家清单和省级清单分别增加了21项和10项,24条养老服务人才扶持举措中涉及补贴的“真金白银”政策有11项,政策“含金量”十足。550处养老服务站(点)已开工543处、建成314处,实现时间过半、任务过半。大力发展老年助餐服务,全市建成助餐机构1226处,共服务老年人1016.5万人次。

下一步,青岛将持续推进养老服务人才队伍建设,完成1500户家庭适老化改造,建成1000张家庭养老床位。同时,对标发展所需,在居家社区养老、农村养老、失能老年人照护、养老信息化建设、康养产业发展等方面,坚持问题导向,深化改革创新,加快出政策、定措施、补短板。

2024年青岛篮球季启动

将举办10项赛事,预计万余人次参与

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报7月28日讯 28日上午,“双星锦湖”2024年青岛篮球季启动仪式在青岛国信海天大剧院酒店举行。篮球季将举办10项赛事,预计万余人次参与。

国信集团自2017年接手青岛男篮以来,在职业篮球和群众篮球发展方面卓有成效,有效助力青岛职业体育发展和体育强市建设。

2022年起,国信集团开始打造青岛篮球季,这是集职业体育与大众体育于一体的城市级篮球品牌活动,也是全国首个中国篮协授权和CBA官方支持的大型篮球赛演活动。2024年青岛篮球季在前两届基础上进一步提档升级,以“逐梦篮球”为主题,集聚专业篮球、群众篮球、青少年篮球及潮流篮球,向“全民化、潮流化”方向拓展,在办赛规模、投入力度、带动效应等各方面实现显著提升。其中包括有10支CBA球队参加的夏季联赛、第一届青岛全民篮球联赛、高校三人篮球黄金赛、“未来之星”小篮球联赛等10项赛事活动,预计参赛人数比上届实现倍增。

此外,青岛国信海天篮球俱乐部“雄鹰之家”正式亮相。国信海天男篮主教练刘维伟和队员杨瀚森向球迷代表赠送了签名篮球和签名球衣,球迷向俱乐部赠送了锦旗。作为承载广大球迷体育热情的文化体验厅,“雄鹰之家”将以“服务社会、服务球迷”为目标导向,发挥凝聚球迷、推广俱乐部文化的作用。

学习贯彻党的二十届三中全会精神
区(市)委书记访谈

走在前当排头,全力当好改革“实干家”

——访市政协副主席、崂山区委书记张元升

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,意义重大、影响深远。

“区县一级是进一步全面深化改革的‘桥头堡’,我们将全力抓好全会精神的贯彻落实,以实际行动坚定拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’。”市政协副主席、崂山区委书记张元升表示,崂山区将锚定“走在前、当排头”,找准进一步全面深化改革的切入点和突破口,打造一批具有崂山辨识度的标志性改革成果,全力当好进一步全面深化改革的“实干家”。

打通卡点堵点
为发展增动力添活力

高质量发展是新时代的硬道理。张元升表示,崂山区将聚焦解决制约高质量发展的卡点堵点问题,在发挥经济体制改革的牵引作用上走在前、当排头,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

其中,崂山区将围绕构建高水平社会主义市场经济体制,坚持和落实“两个毫不动摇”,主动融入全国统一大市场,深化国资国企综合改革,优化支持民营经济创新发展扶持政策,全力支持民营企业发展;围绕健全因地制宜发展新质生产力体制机制,以四大专业园区建设为载体,做强虚拟现实、人工智能、海洋生物医药等新兴产业,超前布局

人形机器人、空天技术等未来产业,深化高科技高成长企业五年倍增计划,加快打造全市高端制造业新高地;围绕健全促进实体经济和数字经济深度融合制度,大力发展战略经济,加快培育一批智能工厂、智能应用场景和数字化车间,推动规上工业企业数字化转型全覆盖。

加快“四链融合”
提升创新体系整体效能

“创新是崂山区的特色和优势。全会对‘构建支持全面创新体制机制’进行了专门部署,我们将聚焦提升创新体系整体效能,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,加快实现产业链、创新链、资金链、人才链‘四链融合’,在探索构建支持全面创新体制机制上走在前、当排头。”张元升说。

崂山区将深化教育综合改革,推进基础教育优质资源倍增三年行动计划,创新实施“优质高校+”“基础教育名校+”等办学模式,争创国家义务教育优质均衡发展区;优化产学研协同创新机制,实施科技创新强区建设行动,支持高校院所、企业建设新型研发机构和创新平台,并深入推进“繁星计划”三年行动,推动更多科技成果就地转化,建设国内一流的科产融合创新型城区;完善人才发展体制机制,深化拓展“千山峰会”引才聚才模式,引育一批能够突破核心技术、发展未来产业的领军人物和创新团队。

完善保障体系
提高人民生活品质

为了人民而改革,改革才有意义。张元升表示,崂山区将聚焦提高人民生活品质,在进一步健全保障和改善民生制度体系上走在前、当排头。

将进一步健全保障和改善民生制度体系,从就业、入学、就医、住房、托幼、养老等重难点入手,推出一批民生所急、民心所向的改革举措,完善多层次社会保障体系,让群众有更多获得感、幸福感、安全感;进一步深化文化体制机制改革,深入实施文化惠民工程,深化精神文明建设,深入推进文化“两创”,加快建设崂山优秀传统文化传承发展片区,增强区域文化软实力;进一步深化生态文明体制改革,打好蓝天、碧水、净土保卫战,以创建省近零碳城市为引领,统筹推进碳达峰工作,严格落实河湖长制、湾长制,系统推进山水林田海岛湾治理,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。

统筹发展和安全
坚决守牢“一排底线”

“安全是发展的前提。崂山区将聚焦实现高质量发展和高水平安全良性互动,在更好统筹发展和安全上走在前、当排头。”张元升说。

崂山区将完善维护经济安全制度,密切

关注苗头性问题,全力防范化解金融、地方债务、房地产等领域风险,提升产业链供应链韧性和安全水平;完善公共安全治理机制,加强安全生产、食品药品、网络安全等监管体系建设,健全重大突发公共事件处置保障体系,提高应急处置能力;完善社会治理体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全党建引领基层治理协调机制,用好“崂先办”“12345”等平台,完善社会治安防控体系,建设更高水平的平安崂山。

张元升表示,学习贯彻党的二十届三中全会精神,既要着眼长远,也要立足当下。接下来,崂山区将以贯彻落实全会精神为动力,奋战三季度,决胜下半年,交出“提质争先年”的优异答卷,为全市发展多作贡献。要抓好经济运行稳增长,保持优势行业领先增长,推动短板指标迎头赶上,确保完成全年目标任务。抓好项目支撑强动能,持续推进深化链主招商、资本招商、平台招商,强化项目全生命周期服务,精准储备和引进一批大项目、好项目,全力提速315个重点建设项目,确保早建成、早投产、早见效。抓好为民办事增福祉,全力推进30项民生实事,围绕张村河生态公园、区人民医院、安置区建设等民生工程,把工作干到群众心坎上。同时,崂山区还将充分调动各方面积极性、主动性、创造性,通过持续加强党的领导、深入学习宣传、狠抓工作落实、营造浓厚氛围等方式,推动干部敢为、企业敢干、群众敢首创,让全会精神在崂山落地生根、开花结果。

卡奥斯生态园冰箱二期投产、空调洗涤项目四大工厂开工

一个项目带动一座“新城”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 通讯员 李柯



■卡奥斯生态园冰箱二期生产线。

碗机等产品。项目达产后,预计年总产值将达1000万台,其中滚筒洗衣机项目400万台,干衣机项目400万台,洗碗机项目200万台,年产值达150亿元。

记者从现场了解到,从2022年7月卡奥斯生态园冰箱一期开工,到2023年冰箱二期、三期陆续开工,再到28日空调洗涤项目四大工厂集中开工,生态园内已投建、投产的七大工厂总建筑面积达172万平方米,全部达产后产值近400亿元。

打造工业互联网创新发展
“上合模式”

依托卡奥斯生态园、数字经济产业园等重点项目,上合示范区正规划建设卡奥斯新

城。卡奥斯新城突出“数字科技赋能”“制造产业链”“整体方案输出”的公共产品属性,以高端智能家电产业为基础,聚焦数字经济,建设国内首个人、机、物虚实融合,产品、场景、生态布局完整,研发、制造、应用全程覆盖的国家级工业互联网灯塔,面向上合组织及共建“一带一路”国家集中展示和整体输出工业互联网创新发展的“上合模式”。

“我们不断强化土地、人力资源、政策、金融等要素保障,统筹推进建设、九城路等‘三纵四横’干线路网建设,高标准规划国际学校、国际医院、国际社区等公共服务配套,综合治理跃进河全流域,为保障卡奥斯生态园项目建设需求,推动卡奥斯新城整体建设提供要素支撑。”胶州市九龙街道党工委书记刘希暖介绍。

为加强智能家电产业集群延链补链强链,上合示范区、胶州市目前已招引山鹰国际、玖星科技、万朗磁塑等十几家智能家电产业上下游企业。此外,还规划建设了数字经济产业园,落地华为云山东节点数据中心、浪潮云数据中心、上合组织国家大数据合作中心青岛分中心等项目,为产业数字化提供算力支撑,进一步推动实体经济和数字经济跨界融合。

下一步,上合示范区将充分发挥地方经贸合作平台优势,建立全生命周期服务模式,面向上合组织国家和共建“一带一路”国家供给更多海尔产品和“上合标准”;以鲁港科技合作创新中心建设为抓手,深化与香港科学园、香港城市大学等企业、院校合作,支持海尔围绕智能家电关键核心技术开展攻关,合力做好成果转化、产业孵化;加快建设卡奥斯新城,以数字经济产业园建设为契机,做优数据服务中心、工业互联网展示(体验)中心等平台载体,优化卡奥斯数字孪生平台功能,合力打造发展新质生产力的示范样板。

崔久明同志遗体火化

3月任山东省人民检察院党组成员、副检察长(正厅级)。2015年3月退休。

崔久明同志是我党长期培养的一位优秀领导干部。参加工作以来,他始终保持共产党人坚定的理想信念和饱满的工作热情,终身践行党的根本宗旨,顾全大局、忠于职守,认真负责完成好组织交给的任务。

在市中级人民法院、市委政法委工作期间,他以对事业高度负责的精神,勤恳敬业,认真履行职责。在担任市委副秘书长、市直机关工委书记期间,他开拓进取,提出“抓党建、带队伍、促工作、争一流”工作思路,为机关党的工作倾注大量心血,取得明显成效。在担任市人民检察院党组成员、副检察长(正厅级)、检察委员会委员;2009年12月任山东省人民检察院正厅级检察员;2013年



山东省人民检察院原党组成员、副检察长(正厅级)崔久明同志,因病于2024年7月25日14时22分在青岛逝世,享年70岁。7月27日,崔久明同志遗体火化。省、市有

常工作,认真完成各项任务。在省人民检察院工作特别是担任党组成员、副检察长期间,他忠实履行法律监督职责,有力推动全省检察工作发展。退休后,他始终坚持学习,积极推动关心下一代工作,为党和人民事业发展发挥余热。

崔久明同志是一位德高望重的老同志。他光明磊落、襟怀坦荡,清正廉洁、克己奉公,保持了一名共产党员的先进本色。他严格要求家属子女和身边工作人员,深受组织信任和同志们尊敬。

崔久明同志的一生,是为党和国家事业不懈奋斗的一生,是全心全意为人民服务的一生。他的高尚品德和优良作风,值得我们永远怀念和学习。